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ATA DA 03º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE 

ABRIL DE DOIS MIL E TREZE (17-04-2013) 

Às quatorze horas e trinta e quatro minutos, do dia dezessete de abril de dois mil e 

treze, no local de costume, reuniu-se em sessão extraordinária a Edilidade 

Marianense, atendendo ao Ofício nº 126/2013, de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal. A sessão, presidida pelo nobre Vereador Bruno Mól, contou 

com a presença dos demais Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas 

no Livro de Presença e tomaram assento ao Plenário, ausentes os Vereadores 

Raimundo Horta e Fernando Sampaio. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 11º 

Reunião Ordinária, realizada no dia quinze de abril de dois mil e treze. A Ata foi 

colocada em discussão e votação sendo declarada aprovada, com a seguinte 

ressalva: O vereador José Jarbas solicitou que fossem levantadom os pontos mais 

importantes tratados pelos Vereadores sobre o transporte público durante a 

discussão do Requerimento nº 29/2013, segue: o Vereador Juliano falou que a 

empresa Transcotta descumpre os horários, a lei federal do Idoso e a lei municipal 

do Estudante, os ônibus rodam superlotados em algumas linhas e há ônibus em má 

condições servindo alguns distritos, falou sobre a necessidade da implantação do 

taxi de lotação em Mariana. O Vereador José Jarbas questionou quais os critérios 

utilizados para o aumento de 15% (quinze por cento) do valor da passagem do 

circular e quais as metas impostas pelo Município a empresa para melhorar o 

serviço de transporte público. Questionou ainda, em quanto tempo as deficiências 

do transporte público serão sanadas, como por exemplo superlotação, 

descumprimento dos horários e transporte gratuito de idosos nas linhas rurais e 

intermunicipais. O Vereador Antônio Marcos questionou quando ocorrerá a 

licitação para a concessão dos serviços de transporte público e quando será 

implantado o Conselho Municipal de Trânsito. Questionou quais os critérios 

utilizados para propor o valor da passagem de ônibus, afirmou que a passagem em 

Mariana é uma das mais caras da região, pois a empresa Transcotta na linha de 

Mariana a Cachoeira do Brumado que tem 23 Km de distância cobra-se R$ 5,30 

(cinco reais e trinta centavos) e de Ouro Preto a Amarantina que são 35 Km a 

passagem é R$ 3,30 (três reais e trinta centavos); por que aplicar valor diferenciado
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nas passagens durante a semana e nos finais de semana no distrito de Mainart. O 

Vereador Geraldo Sales defendeu a implantação do cartão magnético no 

transporte público, porque assim o Município terá controle do número de usuários 

do transporte público. O Presidente defendeu implantação de transporte público 

em todos os bairros do município, sugeriu que a licitação contemple duas empresas 

se transporte publico e a implantação de transporte complementar no Município. 

Dando sequência a sessão, o Vereador Geraldo Sales informou que conforme o 

Regimento Interno a sessão extraordinária terá o mesmo tempo de duração que a 

ordinária, com prazo de tolerância para seu inicio de 15 minutos, prorrogáveis por 

mais 15 minutos, se necessário. Ocorre que a sessão iniciou-se às 14 (quatorze) 

horas 34 (trinta e quatro) minutos, sendo que o atraso não se deveu a bancada de 

oposição. O Presidente solicitou à Secretária que procedesse a leitura dos 

documentos legais de Convocação para a Sessão Extraordinária, quais sejam: 

Ofício nº 126/2013 e o Edital de Convocação. O Presidente, atendendo solicitação 

do Vereador Pedro César, consultou os Edis se concordavam em apreciar os 

projetos conforme consta no Edital. O Vereador Geraldo Sales de Souza solicitou 

que seja realizada a leitura dos projetos de leis para então consultar o Plenário se 

concordam ou não em apreciá-los conforme o Edital. O Vereador Bruno Mol 

esclareceu que a bancada de situação estava presente no Plenário no horário da 

sessão aguardando a bancada de oposição que embora no prédio estariam em 

reunião particular, o que gerou o atraso da sessão. O Vereador Geraldo Sales 

esclareceu que é registrada a presença do vereador quando adentra no prédio e a 

bancada de oposição aguardava a bancada formar o quórum qualificado para inicio 

da sessão, pois caso contrário não participariam da sessão por discordarem de 

vários projetos em pauta. O Vereador José Jarbas Ramos Filho informou que a 

bancada discorda de alguns projetos e possuem diversos questionamentos que no 

momento oportuno os farão. O Presidente solicitou à Secretária que faça a leitura 

dos Projetos de Leis. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales requereu ao 

Presidente que procedesse a leitura do art. 1º do projeto de lei nº 35/2013. O 

Presidente informou que o requerimento será atendido, mas esclareceu que os 

projetos de leis não serão lidos uma vez que todos os Edis receberam cópia do 

mesmo. O Vereador Geraldo Sales protestou pela leitura dos projetos conforme o 

Regimento Interno. O Presidente informou que consultará os vereadores se 

concordam com a realização da leitura dos projetos de leis. O Vereador Geraldo 

Sales afirmou que o Regimento Interno determina a leitura integral dos projetos, 

n”



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

mas há um acordo de cavalheiros onde concordaram com a leitura apenas do seu 

encaminhamento e ressaltou que um dos projetos de leis em pauta apresenta erro 

material razão pela qual solicitou aos Edis que não abram mão deste direito. Após 

consulta nominal, o Plenário decidiu com sete votos favoráveis pela leitura apenas 

do Edital. A Secretária fez a leitura do Projeto de Lei nº 32/2013, de autoria do 

Executivo, que autoriza concessão de contribuição a entidades que menciona para o 

exercício financeiro de 2013; Projeto de Lei nº 33/2013, de autoria do Executivo, 

que altera a Lei 2316/2010 que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 

2010/2013, a Lei Municipal 2630/2012, Lei de Diretrizes Orçamentárias e autoriza 

abertura de crédito especial no orçamento do exercício financeiro de 2013; Projeto 

de Lei nº 34/2013, de autoria do Executivo, que abre créditos suplementares no 

valor de R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais) para reforço de 

dotações constantes a Lei Orçamentária vigente; Projeto de Lei nº 35/2013, de 

autoria do Executivo, que abre créditos suplementares no valor de R$ 

21.620.000,00 (vinte e um milhões e seiscentos e vinte mil reais) para reforço de 

dotações constantes a Lei Orçamentária vigente. Pela ordem, o Vereador Geraldo 

Sales informou que o valor escrito por extenso no projeto a ser suplementado é 

vinte e um milhões e novecentos e vinte mil reais. O Vereador Pedro César 

esclareceu que realmente o erro existe, mas se o projeto for analisado até o final 

verificará que o valor é de R$ 21.620.000,00. O Vereador Geraldo Sales afirmou 

que a Casa não pode apreciar um projeto com erro formal e afirmou que discorda 

em apreciar o projeto por que foi solicitando pela oposição a comissão de obras 

informações sobre a empresa contratada que será beneficiada pelo projeto e 

afirmou que se o projeto estivesse separado votariam algumas das suplementações, 

esclareceu que discorda em especial ao lixo, pois a empresa contratada sem 

licitação para realizar o serviço de coleta de lixo no Município está sendo 

questionada também em Ouro Preto com valores superiores praticados em 2011. À 

oposição gostaria de ter acesso à documentação da contratação da empresa que 

coleta lixo na cidade. Discordam também da suplementação de R$ 2.000.000,00 

(dois milhões de reais) para o aterro sanitário, pois foi investido em 2011 mais de 

R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) para recuperar o aterro, a bancada de 

oposição gostaria de ter acesso a uma planilha de custo, projeto, mais informação 

para apreciar o projeto de forma consciente. O Vereador Pedro reafirmou ser um 

erro de digitação o numeral escrito por extenso e ressaltou que o projeto em pauta 

não é diferente daquele votado no ano de 2012 pela Casa. O Vereador Cristiano 
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reafirmou que o Plenário não deve apreciar um projeto que conte um erro formal 

como o que apresenta o projeto em discussão. Disse que o Vereador de Ouro Preto, 

Chiquinho de Assis, o informou que está de posse de documentações referente à 

empresa Império e que fornecerá copia deste material a bancada de oposição para 

analise. Disse que diversas cidades que contrataram esta empresa passam por 

problemas, mas como ainda não analisou os documentos não se aprofundará no 

tema. E refutou a alegação do Vereador Pedro, afirmando que erros do passado não 

servem de justificativa para o cometimento de erros no presente. O Vereador Pedro 

afirmou que o projeto não fala sobre a empresa que receberá o recurso, mas apenas 

onde será destinado. O Presidente informou que entende os argumentos da bancada 

de oposição e situação, e afirmou que retirará o projeto de lei nº 35/2013 devido ao 

erro material para que o Executivo encaminhe projeto corrigido. Os Vereadores 

José Jarbas e Geraldo Sales parabenizaram o posicionamento do Presidente. À 

Secretária fez a leitura do Projeto de Lei nº 36/2013, de autoria do Executivo, que 

autoriza a concessão de subvenção social à Aldrava Letras e Artes. O Presidente, 

atendendo solicitação do Vereador Pedro César, consultou os Edis se concordavam 

em apreciar os projetos conforme consta no Edital, com exceção do Projeto de Lei 

nº 35/2013, houve aceitação unanime. O Presidente fez intervalo de cinco 

minutos. O Presidente solicitou a Secretária que procedesse a leitura do Parecer 

ao Projeto de Lei nº 32/2013, que autoriza concessão de contribuição a entidades 

que menciona para o exercício financeiro de 2013. O Presidente colocou o projeto 

em única discussão. O Vereador Geraldo afirmou que não há nenhuma planilha 

que justifique o aumento de repasse para duas entidades que o Prefeito presidente, 

questionou se há legalidade no aumento desse repasse. O Vereador Cristiano 

informou que seria interessante se junto com o projeto fosse informado os valores 

dos repasses nos anos anteriores pelo Município e qual o valor repassado por outros 

municípios este ano as entidades, pois segundo informações o maior recurso 

repassado será o de Mariana. Não se deve esquecer que no próximo ano é a eleição 

para deputado e existe o comentário que o Prefeito Celso Cota, lançará seu filho 

Tiago Cota no pleito como deputado estadual. O Vereador Pedro César afirmou que 

o Partido dos Trabalhadores (PT) é o que mais investe em campanhas politicas 

principalmente neste momento, mandam tantos recursos advindos do governo 

federal que parte dele chega ao destino, mas a outra parte é destinada as campanhas 

eleitorais. O Vereador João Bosco afirmou que os projetos lançados pelo PT como 

a transposição do Rio São Francisco e a Ferrovia Norte Sul já desviaram tantos
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recursos que são uma vergonha nacional e solicitou ao Vereador Cristiano que 

foque nos assuntos de Mariana e deixe de citar outros municípios. O Vereador 

Cristiano informou que citou Ouro Preto como parâmetro e não está julgando 

assunto da cidade vizinha e quanto à fiscalização dos recursos federais é de 

competência dos deputados federais e senadores. O Presidente afirmou que é 

temerosa a alegação do Vereador Cristiano quando disse que o aumento dos 

repasses às entidades é para beneficiar a campanha de Tiago Cota, filho do Prefeito 

Celso Cota, pois tais repasses ocorrem há vários anos e diversos governos o 

fizeram. E solicitou ao Vereador Cristiano faça acusações apenas na posse de 

provas documentais. O Vereador Geraldo Sales afirmou que opção partidária não 

deve ser discutida afinal cada um faz sua escolha e parabenizou o Vereador 

Cristiano por manter-se informado sobre a política nacional e regional. Informou 

que com muito orgulho receberá o título de cidadão honorário e como marianense 

residente desde 1982 afirmou que Mariana nunca recebeu tanto recurso federal 

quanto recebe no governo do PT, mas que alguns governantes não souberam 

investir tais recursos em Mariana tendo sido necessário a devolução de parte deles. 

Afirmou que não é o momento oportuno para aumentar os repasses as entidades por 

ser o Prefeito presidente de duas delas. Solicitou ao Presidente que não permita que 

os membros da comissão de legislação e justiça se ausentem nas sessões 

extraordinárias, pois o parecer é emitido e assinado no intervalo da sessão, após a 

apresentação dos projetos aos Edis. O Vereador Cristiano afirmou que não acusou o 

Prefeito de estar utilizando o recurso na campanha de Tiago Cota, apenas levantou 

um questionamento, e afirmou que apresentará Requerimento na próxima sessão 

solicitando ao Executivo histórico dos repasses as entidades realizados pelo 

Município ao longo dos anos e buscará informações sobre o valor repassado pelas 

demais cidades conveniadas. O Presidente colocou o projeto em única votação, 

sendo declarado aprovado, com voto contrário dos Vereadores Adimar, José 

Jarbas, Geraldo Sales e Cristiano. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 

33/2013, que altera a Lei Municipal nº 2316/2010 que dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o período de 2010/2013, a Lei Municipal nº 2630/2012, Lei de 

Diretrizes Orçamentárias e autoriza abertura de crédito especial no orçamento do 

exercício financeiro de 2013. O Presidente colocou o projeto em única 

discussão. O Vereador José Jarbas disse esperar que o Prefeito repasse parte dessa 

verba para o funcionalismo público propondo um reajuste maior a remuneração dos 

servidores. O Vereador Pedro afirmou que não há necessidade da sâcitação do 
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Vereador por que o Prefeito já demonstrou seu comprometimento com as causas do 

funcionalismo público. O Presidente colocou o projeto em única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 

34/2013, que abre créditos suplementares no valor de R$ 1.200.000,00 (um milhão 

e duzentos mil reais) para reforço de dotações constantes a Lei Orçamentária 

vigente. O Presidente colocou o projeto em única discussão e votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 

36/2013, de autoria do Executivo, que autoriza a concessão de subvenção social à 

Aldrava Letras e Artes. O Presidente colocou o projeto em única discussão. O 

Presidente parabenizou os trabalhos desenvolvidos pela Associação Aldrava Letras 

e Artes. Os Vereadores Geraldo Sales e José Jarbas manifestaram que a bancada de 

oposição possui o compromisso com projeto de importância para o Município. O 

Vereador Geraldo Sales registrou que a sessão se encerraria caso a oposição 

deixasse o Plenário, mas devido ao compromisso da oposição com Mariana a 

bancada permanece na sessão. O Vereador Pedro Jjustificou a ausência dos 

Vereadores Raimundo, Fernando e Antônio Marcos e reafirmou a importância 

deste projeto ao Município. O Presidente colocou o projeto em única votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. E não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente declarou encerrado os trabalhos desta Sessão, às dezesseis horas e um 

minuto. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida e, se aprovada, será 


